

Пристень 2017 г.

Январь. По состоянию на 1 января 2017 года в селе Пристень проживает 537 жителей, числится 190 хозяйственных подворий, в х Саловка – 5 жителей в 2 домовладениях, в х. Новая Ивановка – 12 жителей в 7 домовладениях. В с. Пристень работает МБОУ «Пристенская основная общеобразовательная школа» (директор – И. И. Решетняк, 43 учащихся), МБДОУ «Пристенский детский сад «Буратино» (заведующая – О. Н. Сазонова, 12 воспитанников). На территории села работают: Дом культуры – филиал МКУК «Айдарский сельский Дом культуры» (директор Н. И. Шевцова), библиотека-филиал МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» (заведующая библиотекой Л. И. Колесникова), фельдшерско-акушерский пункт (заведующая И. А. Короткова), отделение почтовой связи (оператор Л. А. Круподерова), два частных магазина: ИП В. Домницкий (житель п. Ровеньки, проживает в г. Белгород) и Л. А. Марадуда (жительница с. Пристень). На территории села осуществляют свою деятельность КФХ И. И. Быковских (с. Пристень), Д. И. Котенко (с Пристень), колхоз «Советская Россия».

19 января. В Доме культуры, в православный праздник Крещения Господнего прошло водосвятие. На нём присутствовали жители села. Службу проводил настоятель храма апостола Андрея Первозванного в с. Айдар священник Алексей (Гурский). После службы состоялось освящение проруби на пруду села Пристень. В крещенских купаниях традиционно приняли участие жители села разных возрастов.

26 января. В Доме культуры состоялся сход жителей села по вопросу ремонта помещений для перевода Дома культуры в здание школы. На сходе присутствовали заместитель главы администрации Ровеньского района В. А. Некрасов, начальник управления культуры и сельского туризма администрации Ровеньского района Н. Н. Ольхов, глава администрации Айдарского сельского поселения Г. И. Ивахненко. Они рассказали о сложившейся ситуации по переводу Дома культуры, ответили на вопросы жителей села.

28 января. В Центре культурного развития п. Ровеньки состоялся открытый районный фестиваль–конкурс текстильного костюма «Смотрины слободской витрины». В конкурсной части показа казачьих костюмов, Пристенский Дом культуры принимал участие с коллекцией «Казачий разноцвет». Свой показ участники сопровождали песенным выступлением. По итогам фестиваля Пристенский Дом культуры был награжден дипломом 3 степени в номинации «Стилизованный сценический костюм».

14 февраля. В Доме культуры с. Пристень глава администрации Айдарского сельского поселения Г. И. Ивахненко провёл встречу с руководителями учреждений и жителями по вопросу террористической угрозы на территории района. В связи с близостью к государственной границе с Украиной жителям необходимо проявлять бдительность. Обо всех подозрительных личностях сообщать участковому уполномоченному полиции.

14 февраля. На центральной усадьбе в зале администрации Айдарского сельского поселения состоялась встреча местных фермеров с руководителем аппарата района. На встрече присутствовал заместитель главы администрации Ровеньского района – начальник управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий В. А. Максименко. К нему обратились фермеры села Пристень И. И. Быковских и О. В. Шевцов с вопросами аренды прудов и их зарыбления. Виктор Алексеевич обещал рассмотреть этот вопрос и принять по нему решение.

18 февраля. В селе Новоалександровка, в Центре культурного развития, прошёл районный этап фестиваля детского художественного творчества «Белгородские жемчужины – 2017». В рамках фестиваля были проведены конкурсы школьных хоров, юных вокалистов «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины», вокальных ансамблей «Я люблю тебя, Россия!». В фестивале приняли участие учащиеся Пристенской ООШ. В конкурсе хорового пения Пристенская основная школа заняла 5 место среди основных школ, в конкурсе

вокальных ансамблей – 2 место, в конкурсе юных вокалистов – учащаяся Пристеньской ООШ Котенко Полина заняла 4 место.

Февраль. Зима 2016 – 2017 года выдалась тёплой и снежной. Такого количества снега давно не было. Средняя месячная температура была минус 7 градусов мороза. Холодных дней с температурой ниже минус 20 градусов было немного, всего пять дней февраля.

Февраль. Пристенский Дом культуры был переведён в здание школы. После ремонта здесь располагаются танцевальный зал, зрительный зал, комната старины, комната для занятий художественным творчеством, комната для занятия фитнесом, гримёрка, кабинет директора.

14 марта. В зрительном зале Дома культуры ведётся работа по дизайну оформления сцены Пристенского Дома культуры. Специалистами-дизайнерами г. Белгород подобраны занавес, задник и портьеры для окон и дверей. Убранство сцены было заказано управлением культуры и сельского туризма администрации Ровеньского района Средства для оформления зрительного зала были выделены из бюджета Ровеньского района.

16 марта. На территории Айдарского сельского поселения возобновились работы по наведению экологического порядка в рамках областной губернаторской программы «Зелёная столица». Работники администрации, учреждений культуры поселения начали санитарные работы в лесных насаждениях возле автотрассы.

Март. Пристенская основная школа принимала участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Юные исследователи окружающей среды». В номинации «Экология человека и его здоровье» 1 место заняла учащаяся 9 класса Алексеева Светлана (руководитель – Н. В. Жиренко).

Март. Пристенская основная школа принимала участие в районной выставке выгоночных декоративных растений. В номинации «Опытническая

работа» 1 место заняла Алексеева Светлана, учащаяся 9 класса (руководитель Н. В. Жиренко).

Апрель. Первое место в акции «Птицы наши друзья» заняла Н. В. Жиренко. В районном конкурсе общеобразовательных школ в рамках акции, приуроченной Года экологии в России, победителем стала учитель биологии Пристенской основной школы Н. В. Жиренко.

Апрель. Алексеева Светлана стала победителем муниципального этапа всероссийского конкурса среди учащихся общеобразовательных школ района. Конкурс «Юных исследователей окружающей среды» проводился в рамках Года экологии. Учащаяся 9 класса Пристенской основной школы Алексеева Светлана, заняла I место (руководитель – Н. В. Жиренко).

4 мая. В преддверии праздника Дня Победы глава администрации Ровеньского района А. В. Пахомов, начальник управления социальной защиты населения администрации Ровеньского района Н. В. Мягкая поздравили на дому ветерана и участника Великой Отечественной войны участника, жителя с. Пристень, И. И. Бабенко.

9 мая. Митинг, посвященный, 72-годовщине Победы в Великой Отечественной войне состоялся в центре села Пристень, у памятника погибшим воинам. На праздник собрались жители села, гости. Выступили исполняющий обязанности главы администрации Айдарского сельского поселения В. Д. Еременко, заместитель председателя колхоза «Советская Россия» В. А. Мышанский, участник Великой Отечественной войны, житель с. Пристень И. И. Бабенко, директор Пристенской школы И. И. Решетняк и учащиеся школы. От имени старшего поколения на митинге выступил председатель Совета ветеранов войны и труда А. И. Оголь. Собравшиеся почтили минута молчания память воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. К подножию памятника возложили венки и цветы. Заупокойную панихиду по погибшим совершил настоятель храма апостола Андрея Первозванного с. Айдар отец Алексей. После митинга праздничные мероприятия продолжились в Доме культуры, где состоялся концерт, посвященный празднику Великой Победы.

16 мая. В с. Пристень живет приемная семья Светланы Федоровны и Вячеслава Николаевича Дерипаско. Они оформили опеку над четырьмя детьми из Ровеньского детского дома. Семья Дерипаско часто являются гостями на различных мероприятиях, проводимых управлением социальной защиты населения Ровеньского района. В очередной раз они стали участниками круглого стола «Приемная семья: реальность и перспективы», проходившего в актовом зале управления социальной защиты населения райцентра. Они делились опытом воспитания приемных детей. Один ребенок, Владислав, учиться в колледже, две девочки, Светлана и Анастасия, выпускницы одиннадцатого класса, Николай учащийся 9 класса.

25 мая. В Пристенской школе прошла торжественная линейка, посвященная завершению учебного года. Общешкольная линейка открылась под звуки государственного гимна. В этом году в школе два выпускника – Алексеева Светлана и Малыхина Анастасия. Заместитель директора по учебной работе Е. В. Бабенко зачитала приказ о допуске к итоговому государственному экзамену учащихся 9 класса. Затем звучали слова поздравления от учащихся, учителей, родителей, гостей. Завершилось торжественное мероприятие звуками колокольчика – последнего звонка для выпускниц. Примечательно, что право дать последний звонок было предоставлено выпускницам.

Май. Учащаяся Пристенской школы Жиренко Анастасия стала победителем в выставке рисунков. На муниципальном этапе региональной выставки рисунков «Люблю тебя мой край родной» II место заняла учащаяся 6 класса Жиренко Анастасия (руководитель – И. Д. Трефилова).

1 июня. Торжественное открытие лагеря с дневным пребыванием состоялось с праздничного мероприятия «Пусть всегда буду Я!». В программе праздника: конкурсы, викторины, игры, конкурс рисунков на асфальте. При Пристенской школе начал работать лагерь с дневным пребыванием «Солнышко» для учащихся 1–5 классов. В лагере будут отдыхать 20 учащихся. Начальник лагеря – учитель начальных классов Т. Н. Прудник. Праздник подготовили совместно работники культуры с. Пристеня, педагоги школы.

2 июня. В колхозе «Советская Россия» началась заготовка кормов. В этот год весна стала самой дождливой и прохладной за последние несколько лет. Но получился хороший сенокос, трава везде густая и высокая. Колхозники спешат заготовить как можно больше кормов для животных, ведь в колхозе содержится почти треть поголовья крупного рогатого скота района. Работа ведется ежедневно с утра до вечера.

22 июня. Работники культуры села организовали и провели митинг, посвященный началу Великой Отечественной войны. У памятника погибшим воинам дети читали стихи о войне, состоялось возложение цветов, жители села почтили память погибших воинов-односельчан минутой молчания.

28 июня. Выпускной вечер для выпускниц Алексеевой Светланы и Малыхиной Анастасии прошел в Пристенской основной общеобразовательной школе. Директор школы И. И. Решетняк вручила им первый документ в самостоятельную жизнь – аттестат об основном образовании. Слова поздравлений и напутствий звучали от учителей, товарищей, родителей. Девочки решили продолжить образование в специальных учебных заведениях Белгородской области.

10 июля. Началась уборочная страда в хозяйствах села. Колхоз «Советская Россия» и фермерское хозяйство Д. И. Котенко приступили к уборке урожая. Началась уборка травы на семена, впереди уборка ранних зерновых. Колхозу предстоит убрать посевы на площади в 1000 га, а фермерскому хозяйству около 700 га.

12 июля. В Доме культуры прошла встреча с начальником отдела информации и связи районной администрации С. А. Пономаревым. На встречу были приглашены специалисты ООО «ЭкспертКом» города Алексеевка, занимающиеся подключением частных домовладений к сети Интернет. Они рассказали о предстоящей работе, о цене, сроках подключения и ответили на вопросы жителей.

29 июля. Избирательной комиссией Ровеньского района определены избирательные участки на территории района и места для агитационных материалов. На территории села Пристеня организован избирательный участок № 898. Она будет располагаться в здании школы.

1 августа. Престольный праздник в честь Святителя Серафима Саровского прошёл в с. Пристенъ. У здания школы собрались жители села, гости на божественную литургию (на месте Креста, там – где когда-то была церковь). Службу проводил настоятель храма Андрея Первозванного села Айдар отец Алексей. После совершения литургии жители собрались возле импровизированной сцены, где и проходил сам праздник. Поздравить пристенцев приехали творческие коллективы Новоалександровского, Свистовского, Нагорьевского, Харьковского Домов культуры, села Николаевка Вейделевского района. Выступила исполняющий обязанности главы Айдарской администрации В. Д. Еременко, вручив победителям традиционного конкурса «Лучшее подворье» грамоты и подарки. На празднике была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества народных умельцев, книжная выставка «Старец земли русской» (о преподобном Серафиме Саровском), выставка кулинарных и кондитерских изделий, приготовленных жителями. Присутствующих угощали полевой кашей, шашлыками, травяным чаем. До позднего вечера продолжался праздник, и еще долго никто не хотел расходиться.

10 августа. Колхоз «Советская Россия» и фермерское хозяйство Д. И. Котенко завершили уборку ранних зерновых культур. Средняя урожайность составила около 50 ц с/га.

23 августа. Земское собрание Айдарского сельского поселения назначило главой администрации Айдарского сельского поселения Шепель Юрия Сергеевича. (Ранее работал начальником отдела администрации района по экологическим вопросам).

26 августа. В посёлке Ровеньки состоялся большой праздник, посвящённый 89 годовщине со дня образования Ровеньского района. Айдарское сельское поселение приняло участие в выставке-конкурсе сельских подворий с презентацией брендового мероприятия «Слобожанские родники». На выставке была представлена выпечка хлебобулочных изделий: пироги, хлеб нескольких видов, блюда русской и украинской кухни, овощи и фрукты, выращенные на приусадебных участках сельских жителей. Гостей угощали блюдами, приготовленными местными хозяйками.

1 сентября. В Пристенской основной общеобразовательной школе состоялся праздник, посвящённый началу нового учебного года. На торжественной линейке присутствовали учащиеся, учителя, родители, гости. Директор школы И. И. Решетняк зачитала приказ о зачислении в первый класс Логвиновой Марии. Слова поздравлений звучали от работников Айдарской сельской администрации, районного отдела образования, от местного отделения партии «Единая Россия». И вот первый звонок на первый урок оповестил о начале учебного года. Право дать звонок было дано учащемуся 9 класса Малыхину Николаю и ученице 1 класса Логвиной Марии.

5 сентября. В Доме культуры состоялась встреча жителей села с главой администрации Ровеньского района А. В. Пахомовым. Андрей Вячеславович провёл с присутствующими беседу, рассказав им о проделанной работе на территории села и о планах на будущее, ответил на вопросы жителей. Глава администрации района представил вновь назначенного главу администрации Айдарского сельского поселения Ю. С. Шепель. В свою очередь Юрий Сергеевич изложил жителям села свою программу, ответил на их вопросы.

10 сентября. В селе Пристенъ состоялись выборы губернатора Белгородской области. На избирательном участке № 898 явка избирателей составила 61,6 %. Большинство избирателей отдали свои голоса за Е. С. Савченко – 68,8 %, за С. Г. Панова – 26,9 %.

15 сентября. Состоялся экологический субботник по благоустройству территории расположенной у здания бывшего детского сада. Решением администрации Ровеньского района здание детского сада было передано под обустройство фельдшерско-акушерского пункта. В самом здании ведутся отделочные работы. Работники администрации Айдарского сельского поселения, общеобразовательных и культурных учреждений поселения наводили порядок на прилегающей территории. Были спилены старые деревья, убраны ветки, строительный мусор, расчищено место под посадку декоративных хвойных культур.